

志愿者进山送善款,政府帮她盖新房 百岁老人全家心里暖暖的

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 昨天,市志愿者协会志愿者来到鲁山县四棵树乡黄沟村,将5000元善款交给贫困百岁老人马同兰,以解其燃眉之急。

当天上午10时许,经过一个多小时车程,志愿者来到马同兰家。3间刚盖起的新房,角落里藏着没扫净的水泥。厨房里,102岁高龄的马同兰把从林间捡拾的山菌放入锅里煮。

“娘,进屋吧,好心人来了。”老太太的四儿子张双林喊道。这个年近半百的汉子3年前患上尿毒症,每周做3次血液透析,胳膊上满是伤疤。他媳妇前些年抛下3个年幼的孩子不辞而别,至今没有音信。老太太的大儿子张宗敏年近七旬,一辈子没有成家,前些年触电致残,后

来又罹患脑溢血。马同兰的二子入赘云南,三子在外打工,勉强顾上自己生活。

马同兰的身份证显示她出生于1915年7月22日,祖籍鲁山县张店乡。2000年老伴儿去世,身边的两个儿子都身患重病,孙子、孙女年幼,本应颐养天年的她不得不撑起家庭重担,每天上山捡柴(右图),挖野菜,回家生火做饭。

上个月,驻村第一书记陈京玉协调市教育局、鲁山县扶贫办、四棵树乡政府共同出资7万多元给她家盖了新房。“原来的房子露着天,土墙跑风漏气,根本住不成。”陈京玉说,这家人目前的经济来源就是低保和社会捐赠。张双林透析虽然可以报销一部分,但剩下的自付部分对于收入极其有限的家庭来说,依然是笔大支出。



马同兰(右图)挖野菜,回家生火做饭。临行前,市志愿者协会会长周俊范把5000元善款交给马同兰,老人感激得泣不成声。张双林和张宗敏也流下了眼泪。目前,市志愿者协会已向中

国社会福利基金会919大病救助工程递交了救助张双林的相关材料,借助具有公募资格的救助平台,为这家人募集更多善款,帮助他们生活下去。

鲁山仓头 5万公斤梨滞销

□记者 胡耀华

本报讯 皇冠梨、圆黄梨、红香酥……8月8日下午,在鲁山县仓头乡白河村范庄组,望着品种多样、果实累累的梨,41岁的胡辉却高兴不起来。

据介绍,胡辉家的梨树是8年前种的,共50亩,有30多个品种。“当时有林业专家说,俺这儿空气好,土质也好,适合种梨,我们就搞起了种植业。”胡辉说,为了扩大规模,两年前他和另外几家种梨农户还成立了合作社。“结果梨子熟了,因信息不通,买的人寥寥无几。”

记者在胡家梨园里看到,每棵树上都硕果累累。据了解,目前,仅胡家就有5万公斤梨亟待销售。

“俺种的梨全都是绿色种植,批发两块钱一公斤;零售随便挑、随便捡、免费吃,4块钱一公斤。”胡辉说。

瓜农突然晕倒 众人帮忙卖瓜

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午,宝丰瓜农梁丙全在石龙区人民路上卖西瓜时突然晕倒,其儿子梁飞跟随120急救车去了医院。热心人合力帮他们卖瓜。

当天上午11点左右,石龙区一微信群里传来“宝丰瓜农生病,热心人在帮助卖瓜,欢迎品尝”的消息。记者立即赶到石龙区人民路与人文路交叉口卖瓜现场,只见一辆农用三轮车上装满了西瓜,旁边围了10多名群众。“我们买瓜时,瓜农突然晕倒,他儿子跟着急救车去了医院,我们就留下来帮他卖瓜了。”南顺庄社区三组村民耿国营、李彩玲和张留群说,路过的群众纷纷掏钱买瓜,有些人买完后还留下来帮忙卖瓜。截止到中午12点20分,一车大约1200公斤的西瓜被抢购一空。

“我父亲早上5点就起床了,没吃早饭,检查发现是低血糖,输了液。”梁飞说,他家在宝丰县前营乡,非常感谢石龙区好心人的帮助。

秋千卡住幼女脚 舞钢消防施援手

□记者 赵志国

本报讯 8月8日中午,在舞钢市一小,一名年轻母亲带着两岁多的女儿在健身休闲区玩耍。小女孩的左脚卡进了秋千座椅的缝隙中,疼得哇哇大哭。消防官兵闻讯后赶到,利用液压扩张器,两分钟后将小女孩的脚顺利取出。

据舞钢市公安消防大队相关负责人介绍,当天中午12时许,该大队接到群众报警,福田现代城小区内一小孩的脚被卡在金属秋千上,请求救援。10分钟后,消防官兵赶到现场看到,在该小区健身休闲区的金属秋千上,小女孩侧坐在母亲怀里哇哇大哭,小女孩的左脚卡在秋千座椅的缝隙中。消防官兵拿来液压扩张器。两分钟后,秋千座椅上的钢架被慢慢扩张开,小女孩的脚被顺利取出,并无大碍。

卫东区给街道 配发治安巡逻车

□记者 杨元琪

本报讯 8月8日,卫东区治安巡逻车发放仪式在区政府大院举行。20辆治安巡逻车配发至辖区各街道和公安派出所巡防大队。

据悉,这20辆巡逻车由卫东区综治办统一租用,配发至辖区各街道和公安派出所巡防大队。今后,巡逻车将深入社区、村庄,巡逻范围扩展至辖区偏僻角落,切实维护好治安秩序。

青皮核桃 受青睐

昨天上午,在市区建设街农贸市场附近,商户向记者展示郟县长桥镇种植的青皮核桃,售价每公斤5元。

据介绍,青皮核桃因口感甘甜、酥脆,很受市民青睐。

本报记者 张鹏 摄



市国民体质监测健康行之走基层 工作人员为市畜牧局职工检测体质

□记者 丁进阳

本报讯 市国民体质监测健康行之走基层活动8月1日启动后,卫东区审计局、市畜牧局、市博物馆等单位都已报名参与。昨天,市国民体质监测中心工作人员来到市畜牧局为单位职工进行体质检测。

据了解,市国民体质监测健康行由体育局主办,市体育

村、市国民体质监测中心承办。活动分为三个阶段,第一阶段为走基层,时间为8月1日至8月31日,全市各企事业单位均可免费报名参加,市国民体质监测中心将上门为单位职工检测体质;第二阶段为进校园,拟定于9月1日至10月31日开展,为我市教师和学生提供体质检测服务;第三阶段为体质监测下乡,拟定于11月1日至12月31日,届时,市

国民体质监测中心将走进乡下,为广大农村朋友提供体质检测服务。

昨天上午,在市畜牧局一楼大厅,记者看到数十名单位职工在参加体质检测。岳女士检测完后在认真看检测报告。“心肺功能有点弱,偏胖。”岳女士说,之前听说过体质检测,但没有机会参加,想象中应该和上学时候的体育达标一样,“没想到还挺

复杂,这么多项目。检测报告上说,心肺功能不好不适合长跑,让快走,进行有氧运动”。

据悉,本次活动只接受单位团体报名。检测内容有形态、素质、机能三大方面共11小项。参加体质检测均可获得系统出具的评测报告、健身指导及运动处方有效进行科学锻炼。联系电话:2297166、2297177。

我市启动团员先锋岗(队)创建示范活动 符合条件者请向团市委报名

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午,我市首个团员先锋岗(队)创建示范单位在平顶山银行东风路支行挂牌成立,这也标志着我市团员先锋岗(队)创建示范活动正式启动。

据介绍,团员先锋岗(队)创建示范活动启动后,团市委将对创建示范活动中达标的单位授

予“共青团员先锋岗(队)”荣誉称号。创建单位须满足学习理论走在前、立足岗位干在前、急难险重冲在前、有创建举措、有广泛影响、有稳定岗位或团队、团员占主体、团组织机制健全、发挥团员的模范带头作用等9个标准。我市今后每两年将进行新一轮团员先锋岗(队)创建、命名工作。

团员先锋岗(队)中的团员(含保留团籍的党员和在团内担任职务者)须占申报集体人员总数的70%以上;占申报岗位人员总数的50%以上。团员先锋岗(队)负责人中至少有一人年龄不超过35岁,90%以上团员成为注册志愿者,每年参加志愿服务时间不少于20个小时。

团市委提醒,请我市各县

(市、区)团委,各直属单位团委(总支、支部)指导创建集体认真填写申报表,按要求撰写事迹材料(2000字以内),于8月16日前将相关材料和表格报至团市委组织部,并加盖县(市、区)级团委或直属单位团组织公章。团市委将于今年下半年对2017年“平顶山市共青团员先锋岗(队)”进行评审和命名。